

血库告急 献血光荣



偏少 正常 偏少 正常

近期,由于各医院的患者增多,用血量也随之增加。河南省红十字血液中心血液库存量(A型、B型、O型、AB型悬浮红细胞)一直在警戒线以下,季节性临床供血紧张的情况再次出现。我们呼吁广大市民能够积极参与无偿献血,奉献爱心,挽救生命,同时向前来献血的朋友们表示衷心的感谢!

杏林馨香的兰 人间不老的松

按照河南省卫生计生委要求各单位把开展向先进典型学习的活动,与培育和践行社会主义核心价值观活动紧密结合起来,与深入推进党的群众路线教育实践活动紧密结合起来的指示精神,9月11日下午,河南省血液中心全体职工在7楼多功能厅观看了胡佩兰同志先进事迹报告会录像资料。

报告会上,胡佩兰的长子、我国著名心血管病专家胡大一教授,郑州市建中街社区卫生服务中心主任陈启明,胡佩兰的学生唐利平,胡佩兰医治过的患者陈红以及《医药卫生报》社记者张晓华5位报告团成员饱含深情地讲述了胡佩兰医生的感人故事,回顾了这位百岁仁医生前工作和生活的点点滴滴,从不同角度、不同侧面追忆胡佩兰老人,表达对她的缅怀和思念。

在报告会结束后,供血检验党支部的成员展开了一场别开生面的讨论,大家踊跃发言,冯菊红书记带头发言:“胡佩兰老人的一生是心系患者的一生,正如胡佩兰在《2014感动

人物》上的颁奖词‘技不在高,而在德;术不在巧,而在仁’一样。我们要学习她无私奉献、精益求精的精神,从现在做起,从小事做起,向胡佩兰同志学习。”检验科王顼说:“看完胡佩兰事迹报告会,我发自内心地感动。她对患者如亲人,永远把患者放在第一位,作为新时代的医务工作者要热爱本职工作,实现自身价值。”质管办张丹宁发言:“胡佩兰对事业的精神值得我们大家学习,作为党员更应该拥有服务为民、无私奉献的大情怀,以最真的心、最深的情、最大的力做好人民的公仆。”供血科司天宁发言:“胡佩兰老人对于本职工作做到责任在心,在生活上很容易满足,我们要学习她的这种精神,学会感恩,把工作当做一生的事业来完成。”

王美玲主席做最后发言:“报告会很生动、令人震撼,我们身边的人——胡佩兰感动了中原、感动了中国。她却自诩为

一周固定采血车停靠地点与时间

(郑州市郊县及市区)

医学院	周一
汽车北站	周四
郑州市五一公园	周六
中牟西广场	周一
上街汽车站	周日
新郑炎黄广场	周二、周四
登封迎仙阁	周三、周六
巩义三新广场	周一、周五
荥阳广场	周二、周六
河南省人民会堂	周一至周五
同乐路9号 血液中心献血大厅	每天上午:8:00~11:30 下午:1:30~4:30
大学路与航海路交叉口	每天上午:8:00~11:30 下午:1:30~4:30
大学路献血屋	每天上午:8:00~11:30 下午:1:30~4:30

郑州市区采血车工作时间:

9:30~16:00

其他郊县采血车工作时间:

8:00~12:00

了解非固定的流动采血车停靠地点,请在当天上午9:30以后拨打电话:(0371)63979183

(河南省红十字血液中心供稿)



‘一个平凡的医生’。她行医70年,认为医生是一个情感的职业,真正做到了‘活到老,学到老’,她认为‘患者就是命令’,这是我们医务工作者要学习的地方。她虽然已经离我们而去,但她的精神永远活在我们心中。在以后的生活和工作中,我们要以胡佩兰同志为榜样,时刻严格要求自己,为自己热爱的事业奋斗一生。”

(河南省血液中心供血检验党支部供稿)

■ 医学前沿

喝醉酒越早 越容易变成酒鬼?

据英国《每日邮报》报道,美国俄亥俄州奥柏林学院研究了295名平均年龄为16岁的女性和男性青少年。研究人员询问了他们的饮酒问题以及多久酗一次酒,这里在一个场合中喝5杯以上算酗酒。结果发现,青少年第一次喝醉酒的时间越早,以后更容易成为酒鬼。

这是第一个把人们喝醉酒的年龄与酗酒的年龄联系起来的研究。奥柏林学院心理学助理教授梅根·莫林表示,比起喝酒喝得晚的青少年,那些喝酒时间越早,醉酒时间也越早的,日后酗酒会更厉害。简单而言,相较于14岁时第一次喝酒而在18岁时才喝醉的青少年,那些在14岁时第一次喝酒而在15岁时就喝醉酒的会更容易变成酒鬼。

区分初次接触酒精的年龄与首次喝醉酒的年龄作为酗酒的危险因素,对于预防饮酒问题有重要意义。如果初次喝酒的年龄是首要因素,那么我们应该把焦点集中在防止他们接触酒精的问题上。但是,如果喝醉酒的年龄是主要的危险因素,那么预防工作应放在那些已经开始喝酒的对象上,防止他们大量饮酒。

美国亚利桑那州立大学心理学副教授威廉·科尔宾说,这项研究或可帮助设立青少年饮酒的干预措施,干预重点应放在那些已经接触了酒精但还没喝醉过的青少年身上。

(陈晓杰)

美国发现 电击疗法提高记忆力

近日,美国研究人员发现,对大脑进行电磁波刺激有利于提高人们的记忆力。

来自美国西北大学的科学家对人体大脑中的海马区进行研究,这一区域在一般性记忆中扮演着重要角色。他们对16位年龄在16~41岁的志愿者进行连续5天的电磁波刺激,在每次试验前,这些志愿者会参与一项关于记忆力的测试。科学家发现,24小时后,志愿者在相同的记忆力测试里,错误率会下降20%~25%。(程果)

请到当地邮局订阅!
订阅热线(0371)65962891

2014有奖订阅

《河南卫生》杂志是由河南省卫生厅主管、河南省卫生厅主办的时政类期刊,宗旨是“关注省内热点,传播健康理念,服务广大群众,促进行业发展”;目标是“为管理者提供指导,为决策者提供参考”;主要受众是“卫生系统的管理者和卫生政策的制定者”。

《妇女与健康杂志》重磅推出《医食养生》专刊,是关爱全家人的健康参考书,是年轻人的家教指南,是老人的珍宝文摘。精彩栏目推荐:名人养生、家庭药箱、营养食疗、中华医药、乳房疾病、人文研究、育儿手册、绿色足浴、人物春秋、生活百事通、重大灾害预警。

邮发代号
36-318



邮发代号
36-328